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dere dalla deliberazicrae che hanno voluto 
prendere. (Benissimo !) 

G U I C C I A R D I N I . Domando di parlare, 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
G U I C C I A R D I N I . La Camera unanime 

nut re la massima fiducia nella Giunta delle 
elezioni ; più che fiducia anzi sente vivis-
sima gra t i tud ine per il modo diligente, ra-
pido e imparziale con cui la Giunta stessa 
ha adempiu to al compito suo. Io credo non 
ci sia s t a ta legislatura in cui meno della 
presente siansi discusse le deliberazioni 
della Giunta . {Benissimo !) Ritengo quindi 
di in te rp re ta re l 'animo di t u t t i i colleghi 
pregando il nostro Pres idente di volere 
porre in opera i suoi migliori uffici, mani-
fes tando l 'unanime sent imento dell'Assem-
blea, affinchè la Giunta per le elezioni ri-
manga al suo posto per compiere l 'opera 
sua la quale, come ognun sa, f ra pochi 
giorni sarà te rmina ta . (Benissimo ! Bravo!) 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 
l 'onorevole Gavazzi. 

GAVAZZI. In t e rp re t ando il pensiero 
degli amici che seggono su questi banchi 
(di destra) io mi associo alla proposta del-
l 'onorevole Guicciardini e prego io pure il 
nostro i l lustre Presidente di far sì che la 
sua autorevole parola, for te del sent imento 
unanime della Camera, riesca a persuadere 
la Giunta delle elezioni a r i t i rare le da te 
dimissioni e a cont inuare a compiere l'o-
pera sua a l tamente commendevole. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole Socci. 

SOCCI. Anche a nome dei miei amici, 
mi associo alla proposta dell 'onorevole Guic-
ciardini. 

P R E S I D E N T E . Io in terporrò i miei uf-
fici presso la Giunta delle elezioni nella spe-
ranza di riuscire. Però, se l 'onorevole Guic-
ciardini desidera anche sia messa ai voti la 
sua proposta. . . 

Voci. Sì! sì! 
E INOCCHI A R O - A P R I L E , ministro di 

grazia e giustizia. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 

l 'onorevole ministro di grazia e giustizia. 
P I N O C C H I A R O - A P R I L E , ministro di 

grazia e giustizia. I n nome del Governo mi 
associo alla proposta dell 'onorevole Guic-
ciardini, e confido che la Giunta delle ele-
zioni, accogliendo la manifestazione u n a 1 

nime della Camera, vorrà continuare nel-
l 'opera sua diligente, non insistendo nelle 
dimissioni presentate . (Bravo!) 

GUICCIARDINI . Propongo che l 'Assem-
blea, in segno di fiducia verso la Giunta 

delle elezioni, deliberi di non accet tare le 
sue dimissioni. 

P R E S I D E N T E . Pongo a par t i to questa 
proposta dell 'onorevole Guicciardini. 

(È approvata ad unanimità). 

loierropzioni. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: 
Interrogazioni . 

La pr ima è quella dell 'onorevole Dagosto 
al ministro dei lavori pubblici « per sapere 
se, ad af f re t tare l'inizio delle opere pub-
bliche da farsi in Basil icata, in tenda pre-
sentare un disegno di legge, che estenda ai 
lavori contemplat i dall 'articolo £6 della 
legge per la de t t a provincia, le disposizioni 
dell 'articolo 47 della stessa legge ». 

L 'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici ha facol tà di parlare. 

POZZI , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Ef fe t t ivamente il disegno di legge 
per la Basil icata in origine conteneva una 
disposizione, per la quale i p rovvediment i 
di cui all 'articolo 47 per le dichiarazioni 
di pubblica uti l i tà dovevano essere estesi 
a t u t t e ind is t in tamente le opere da eseguirsi. 

Però, in esito alla discussione, quella di-
sposizione, per un errore materiale, r imase 
l imi ta ta alle sole opere idrauliche, dimen-
ticandosene la estensione alle altre opere co-
munali e specialmente alle s t rade. La Com-
missione per la compilazione del regola-
mento per l ' a t tuaz ione della legge -sulla 
Basil icata, la quale ha già compiuto il suo 
lavoro, e della quale faceva par te anche 
il nostro collega Torraca, rilevò già questa 
lacuna accennando alla necessità ed al-
l ' oppor tun i tà di completare la legge ap-
pun to in questo senso : di estendere a t u t t e 
le opere comunali e stradali la disposizione 
dell 'articolo 47, che r iguarda la dichiara-
zione di pubbl ica util i tà. Assicuro pe r tan to 
il collega Dagosto, che questa raccoman-
dazione della Commissione del regolamento 
è s t a t a dal Ministero accolta, ed ha dato 
luogo per il medesimo alla compilazione di 
un disegno di legge ad hoc, che è già pronto, 
e che f ra qualche giorno sarà presenta to 
alla Camera. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Dagosto ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

DAGOSTO. Ringrazio l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to dell 'aff idamento datomi j 
ma debbo raccomandargl i di provvedere con 
sollecitudine, perchè, come è s ta to già rile-


